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PO LITIK A I ÚJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este. T . . ~ , , ... , Kiöfizou'si ár: ogósz »$vro 10 korona, fóióvro 5
K éziratokat viasza nem adunk. _  1 lírsszorkesztu : I' elolos szorkosztu : T iirsszorküszto : korona, negyedévre  2 korona 50 f illé r . -  E gyes

S ze rk esztő ség : K a z in c zy -u tca  6 6 6 .  Dr.AmbrózyÁgoston Dr. Búza Barna Dr. Székely Albert szám ára 10 f illé r .
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál. » ieg;utanyosabb árban köziünk.

Jtáborw CS párbaj. lettel és az aioké között, akik nem emberölés, hanem gradus ad adni Istenének azt a bűnös lelket,
ezenfelül pallos-jogot gyakorolnak. Parnassum. melyet egykor hazája s az embe-

T ogo és Keglevich! Győzelem a tokozást és osztályozást A büntető törvény em berölési riség szolgálatára szeplőtelenül
és halál, társadalmi és világ-béke. PGC%  kizárja a becsület fogalmá- fejezetében a felelősségi fokozat kapott; e mellett elég gyáva meg- 

„ u , 11 • # . , . . .  na^ egyöntetűsége, egyetemes- m egállapításának alapja: a szán- hátrálni az élet küzdelmeitől. O tt
j ». , ZCn] ,e . 1 .S0. u sége. A polgári és gentleman dék. A párbaj fejezetében a hagyja a küzdelemre, búra, szén
nek n S P r er<°  csl enyeííe ' becsület kathegoriáinak felállítása szándék vizsgálata elesik; mert védésre hozzátartozóit s egy kis 

zonoss ga szó g' . teljesen absurd. A gentleman aki komoly szándék nélkül verek- hamletti töprengéssel — what is
Mindkettő ultima ratio jeliegével kifejezés ily értelm ű fölhasználása szik, azt, mint tyúkszem-párbajo- nobler in m ind?. . . —  csinál 

bir, bár az első sokk 1 nagyobb visszaélés azon nemzet közszelleme zót megmosolyogják. T e h á t: Em- emlékének olyan fényes dicskört, 
m értékben, mint a második. A és egészséges társadalm i fölfogá- beit ölni megfontolt szándékkal aminőt széles ez országban csak 
háború meg nem szűnhet, amig sával szemben, melynek nyelvéből tetszés szerinti m ódon : gyilkosság, a párbajhősök élveznek. A párbaj- 
egy ép oly magas tekintélyű, ép a szót ki kölcsönöztük: gentlem an büntetése: halál. Em bert ölni hős is gőgös, mikor egy kis 
oly föltétien m eghallgattatásra az angolban nem krakeler gaval- megfontolt szándékkal párbajban: gyakorlat után úgyszólván indo- 
igényt tartó  nemzetközi bíróság lért, hanem korrekt embert jelent hőstett, ju ta lm a: dicsőség. kolatlanul kardja elé állítja azt,
nem szerveztetik, aminő az állami — bárhogy hívják és bárminő Keglevich tudvalevőleg azért akin bosszút akar állni és gyáva,
bíróság. Ez pedig bajosan érhető tisztességes foglalkozása van. — kívánta kikötni a szúrás jogát, mert nincs bátorsága a társadalm i 
el szükségszerű nélkülözése foly- L ehet-e  fokozni s felosztani a hogy szúrhasson és úgy is élvez- előítélettel szembe szállva, meg- 
tán azon egységes erkölcsi s term észetest, az igazságot? Nem. hesse a szabályosan megvívott elégedni azzal a becsülettel, me- 
állanihatalmi súlynak, mely egy Hát akkor lehet-e felosztani vagy párbaj büntetőjogi privilégiumát, lyet lelkiismerete s az állam bi- 
állam bírósága m egett áll. Addig lokozni azokat az alapigazságokat, És szúrt is. íme a párbaj fejezete rósága biztosit számára. Nem 
az időpontig pedig, ha minden amelyeket a term észet a lélekbe asylum. Ha betartok bizonyos párbajra ki nem állni, hanem p ár
állami érdekösszeütközés a nem- oltott — a becsületet, a szere- formákat, ölhetek em bert —  és bajra kiállni — gyávaság, 
zetközi bíróság eíé vittetik is, az te te t?  A józan ész és sz ív  vilá- nem gyilkosnak, hanem hősnek De ez a gyávaság meg nem 
Ítélet végrehajtása mégis háborúra gában nem, de a hamis társadalmi fognak nevezni —  a bün te tő tö r- szűnik, amig az irányadó körök 
fog vezetni. A párbaj ellenben elm életek ködében igen. Vagyon vény kegyelméből, Ha jeladás föl nem hagynak a párbajjal, 
csak mü-ultima ratio  ̂ ép úgy, terem thet társadalmi külömbséget, előtt szurok le valakit: gyilkos Mert a párbaj nem ultima ratio, 
mint van sok szükségtelen intéz- de szeretetben, becsületben nincs vagyok; ha jeladás u tán: hős. nem önvédelem, nem erkölcsi 
mény, m elyeket a „szükséges kaszt-rendszer. A szeretet egye Ha leszúrom ellenfelemet a szúrás követelmény, hanem társadalmi 
rossz“ czimén tartanak fönn. Ma- tem ességével szembehelyezkedő bejelentése nélkül: gyilkos vagyok, kinövés, rossz szokás, divat. A 
gánérdekek összeütközésénél, vo- egyenrangú házasságok ferde tár- ha bejelentem ezt a dicséretes divatnak pedig nagyobb vonzó 
natkozzék az akár testi javakra, sadalmi intézménye termeli az szándékomat: ismét hős. íme mily ereje van, mint az erkölcsnek, 
aminő a föld, a vagyon, maga az örökösödési monarchiák szánjára közel van nálunk a gyilkos a Ha egy pár irányadó elegáns 
élet, akár testetlenekre, aminő a az alkalmatlan és képtelen vezető hőshöz. Angliában ismét máskép em ber lenyirja a bajuszát, lenyirom 
becsület, szeretet, o tt áll rendel- egyéneket, A becsület egyetemes- hívják a mi társadalm unk közked- én i s ; ha az irányadó körök pár- 
kezésre a független állami bíróság ségével szemben felburjánzott veit typusát, a párbajhőst, kissé bajoznak, párbajozom én is. És 
tekintélyének egész súlyával. Es hamis társadalm i felfogások pedig kevésbbé hízelgő kitétellel: őrült- ha bekötött ^szemmel kezdenek 
ha életünket rábízzuk arra a termelik az olyan képtelen intéz- nek. Az angol törvény, a ma is el párbajozni, én is be fogom 
szervezetre, becsületünket miért ményeket, áminő a párbaj. érvényben levő 1844-iki Army kötni szemeimet —  ép úgy, mint
ne bizhatnánk? Avagy több a A háború is, a párbaj is em - Act szóról-szóra ezt mondja: oldalt fogom elválasztani bajuszom,
becsület, mint az élet ? A szin- berö lés; az egyik egyes, elszige- „Úri ember szándékosan nem sért ha az irányadó gavallérok oldalt 
padra ráczáfol a valóság, mert telt, a másik tömeges. De mindkét s ha véletlenül vagy körülmények választékos bajuszt kezdenek vi- 
é let nélkül nincs becsület. De faj enyhébb elbírálásban részesül, nyomása alatt sértett, bocsánatot selni.
m egengedem , hogy annyival több mint a közönségés emberölés. Ls kér. Aki párbajt vív, örült s ez A párbaj önbíráskodás lévén, 
a becsület az életnél, amennyivel itt ismét csak a háború igényel- alapon minden jó társaságból ki- igen csekély fáradtsággal járna 
hatályosabb a becsület védelmére heti az enyhébb elbírálást ; a zárandó.“ E mellett az angol bi- az ököljog szomszédos területére 
a párbaj tragikomikus operettje párbajt idevonni annyi, mint azt róság óriási pénzbüntetéseket ró átlépni. A verekedés sokkal igaz- 
az állami bíróság Ítélkezésénél, büntető jogi oltalomban részesi- ki a becsületsértés büncselekmé- ságosabb és sokkal ésszerűbb is, 
Egy a lovagkor foszlányaiba ül- teni. Nemcsak méltatlan, hanem nyeiben. H át melyik nom enklatura mint a párbaj. Fel lehet mellette 
töztetett bűn tette t az állam lég- következetlen is ez az eljárás, helyesebb: hős vagy ő rü lt? Hősies használni először is azon vir- 
tekintélyesebb szervezete fölé he- m ert a párbaj bűncselekménynek gondolkodásu-e az, aki elkesere- tussági érveket, amelyek a párbaj 
lyezni —  ez a párbaj. A bíróság van minősítve. A büntetőtörvény désében m agára gyújtja a más védelm ére erőtlenek, mert akinek 
ítél a párbaj, mint bűn tett fölött tehát a párbajt egyrészt tiltja, házát, -vagy őrült? Ajánljuk a elég türelme van a párbaj cere- 
s ugyanakkor a párbaj maga másrészt szabályozza. problém át Echegaraynak. móniáihoz, az szépen bevárhatná
felsőbb fórum legyen a bíróság A párbaj emberölésének eny- A háború is, a párbaj is önbi- a biroság döntését is. Ha az 
fölött. íme egy darab a közép- hébb elbírálása tulajdonkép annyit bíráskodás. Amint nincs joga  az állam nem oltalmazná törvényileg 
korból: nem a romantikájából, tesz, hogy az, aki finoman öl, uralkodóknak lemészároltatni alatt- a párbajt, ha nem enyhített fe- 
hanem a sötétségéből. Egy darab nem öl. Aki bizonys szalonképes valóikat, ép úgy nincs joga egy lelőségi skála mellett kotorászná- 
nem a rendiségből, mert hisz ez formák közt közeledik áldozatához, embernek ahhoz, hogy veszélynek nak az emberek egym ásnak az 
a kitétel közjogi vonatkozásokat a spanyol etiquette szerint csinál tegye ki egy másik életét, sőt agyvelejében, hanem tetszésszerinti 
tak ar hanem abból a hűbériség- egy compliment á la court, minden arra se, hogy a sajátját. íme be eszközökkel s módokon s azzal a 
b ő i4 melynek hiányára jog- és vágás előtt egyet dobbant és jön a szép társaságba az öngyil- tudattal vennének maguknak elég- 
állam-berendezésünk egész vo- kettőt ugrik, aztán Cyrano gyilkos kosság is. K ét domináló elem tételt, hogy eljárásuk jogtalansá- 
nalán oly büszkén hivatkozunk, kedvteléseinek legendás bájával köti össze a párbajozó és az ön- gának mérve szerint úgy fognak 
Hübéries jellegű alárendeltséget döfi be ellenfelébe szabályszerüleg gyilkos lelkivilágát: a gőg és a bűnhődni, mint más gonosztevők 
terem t a párbaj azok osztálya kifent kardját —  ez az ur vegyék gyávaság. Az öngyilkos elég —  ez a helyes reform m egnyitná 
közt akik kötelesek beérni a bi- kérem tudomásul, nem ölt embert, gőgös azt hinni, hogy joga van ugyan az ököljog terü letét, de 
ró sáe  védelm ébe helyezett becsű- nem gyilkos, hanem gavallér ; tette I eldobva m agától az életet, vissza- senki se lépne be a nyitott kapu- 
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kon és elfoglalná e részben is tényleg Így van. I)o hát ez talán hogy a szövetkezeti eszme a libe- pipázhatnak furulyáznak és a vér- 
kon, es enogiaina e rés „elit akar ellenérv lenni?? rálizmus.loszármazottja, hanem, hogy ontast egykedvűen nézik: hanem
az állami bíróság méltó hatásko- tejuít azün ellenvetésére, speciálisan ami magyar szövetkezeti azok a Ilii, igaz istentől rendelt
rét. Igen felesleges is, hogy az mt,iy szerint a szabadolvilséget azért mozgalmunk »az eddig gyakorolt pásztorok,^ kik, midőn a közös le- 
állam oltalmazó karját a bosszú- nem lehet „a bibliai örök igazságok" egyoldalii l i b e r a l i z m u s szülő gelő termőképességének csökkenését 
állók védelmében fárassza: annak védője gyanánt feltüntetni, mert az rendszerének, ha nem is közvetlen, tapasztaljak, Összefognak csatornákat 
•1 bekötött szemű istenasszonynak encyklopedisták, kik a szabadelvűnek de közvetett eredményeinek egyike*, ásnák rétontiizést és más évitéz- 
a DeKOtoti szemű ístenasszonynaK •> * |Iellemi .„oz. álmát meg- Tudatosan irtani igy. mert azt kedéseket eszközölnek, hogy nyájaik
a rcnomméját is rontja tán, ha oly in(jiti0tták végeredményükben, több akartam elkerülni, hogy szavaimat a egymásmellett békésen elférve szám- 
nemtelen érzelmeknek, aminó a s kevesobb eltéréssel, a vallást, vagy tudományos levezetés dogmatikája bán és erőben gyarapodjanak, 
bosszú, a társaságában látják. jobban mondva, a positiv vallást, elleni vétségnek ne tekintsék, liö- Kispest, 1905. május 31-én.

Van még egy szembeállítás szükségtelennek nyilvánították. Kész- viden azt akartam kifejezni, hogy Liebermán Manó
czikkem élén.- társadalmi és világ- séggel koncedálom, hogy ezzel a kivételesen minálunk Magyarországon rabbi)
béke Azt akartam ezzel mondani- végkonsequenciával, egybehangzó a szövetkezeteket nem úgy mint _____béke. Azt akartam ezzel inona nézetünk szerjllfc) az encyklopedisták nyugaton, a kozgazdasagi fejlettség .—  ...
a párbaj és a háború megszun- tllj j^ ök a célon. De végre ez nem teremtette meg. hanem bizonyos, Q 7 H V Í - T A 7
tetése. Hz pedig ez időszerint két tartozik szorosan a tárgyhoz. Hiszen nem épen legemberiesebb indulatok
úgyszólván lehetetlenség — egy- én nem az encyklopedisták túlzott hozták létre — politikai eszköznek. —
részt a nemzetközi bíróság szer- szabadelvüsógéről beszéltem. Arról De evvel távolból sem akarom azt A „Fecskefészek.“
vezésének nehézségei, másrészt a |ie‘n is beszélhetem, mert nem elvont mondAm hogy mindenki, akl a Szombaton este ismét bemutató
a társadalmi előítéletek miatt. életnek meg- kodik 'a z  föltétlenül félrevezető, előadás volt. Ez alkalommal Ordon-
Nagy vonzó ereje van a párbaj- fejelö ós irányító lapnak, a gyakor- konkolyhintő, békebántó és ember- Mére^AdoTf
nak, mert tudni kell. hogy a_vér lati életről irtani. Már pedig a tejen, azaz antisemita. Isten ments! I J k ü.t •
lemossa a becsület foltjait. Bámu gyakorlati életben az encyklopedis- Hiszen legtöbbjük szilardmi hiszi ^  operette meséje meglehetős so- 
i i • • tak túlzásai csak cirvször — 1792- ezen ii^ck isteni oredetét: ,, Boldogok j &
latos hogy a mai anyagias gon- ^enPárf*bau m időnaf.Esa" vallását a békességre igyekezők: mert alok vány: két szerelmes diáknak és 
dolkodásu világ annyira ragasz- ^ jrdettékl k’| _  érvényesültek gya- Isten fiainak mondatnak.* (Máté
kodik egy ily romantikus színezetű koiiatilag és akkor is csak rövid o. 0 .) h t s L e k r s z e r z ő ^ z t ^ r h i s t é r i á t
intézményhez, melynek fölértéséliez időre. Szerény nezetem csak az, hogy ' ' „feieig „m ódokkal tarkitia
épazok ahasználatlanság folytán el- Ugyhiszeiu, minden müveit ember, előbb ii termelést ke lett volna |ne‘t kulü,fbon nenf ludna 3 felvonást
rozsdásodott lelki képességek sztik- da„ íl mud szazad -ozepe ajan - , . . . .  ebből az elcsépelt témából megírni. A, , , . . ,& . írvőze inét aratott hberá hzmusro létesítem es csak azutan a fogyasztási , .
ségesek: a hit és képzelet. Apó- ^ H l l k o r  éríi ezalatt azt a moz- szövetkezetek alapításához fogni. darab a közönségnek tetszett; még
kalipsisbe való jelenség, hogy egy Ka|,dat, mely a „Szabadság" „Egyen Hiszen épen az a baj, amit külön- f ^ 7 ,a kartzatuak a darabban eio-
csepp vér lemossa a becsület lőség“ „Testvériség« jelszavakat ben tisztelt bírálóin is beismer, hogy [ÜI’d u d , bo*dzati öleinek, a zene
foltjait. Ha nem esem ezáltal a tűzte ki zászlajára és azt többé minálunk a szövetkezetek valakik k e d v es° i nu z si k á j a ''te t s z e 11 ' szerep-
protanízálás vétkébe, azt mondhat- kevésbé ki is vívta a gyakorlati ™ ^ í t T S S -
nám, hogy a megkeresztelt, de ^ s a T é s * '  egyoldZ au  te t te té s  nem egyél, vizes lepedőnél) küzd lü" <£ndre
u. n. fölvilágosult hívei a párbaj ó üzt fejtegettem cikkemben. és nem valakik-ért. Már pedig az ^ allvet- díak) eá C?e°T ^ tít 
intézményének erőt m enthetnek Már pedig a „Szabadság" „Egyen- volna a helyes, ha a szövetkezetek öriS, K1\  uSy ' jateKUK piecizita- 
a párbajból elhanyagolt vallásuk- lősóg« ,Testvériség" fogalmai'sze- a . ^  honpolgárok jólétéért küzde- ^ r a  “a w d tá k " a ÍS  önX e" T n ő i  
hoz, Mert ha el tudják képzelni, rintem föltétlenül a bibliai örök nőne . Aun épen non, vo „a leho kitlí“ to í  Nusi
hogy az em ber véréből becsület \ ^ ° kn ^ | " ° “ |é d b t okozna hiszom erre legalkalmasabb a helyes $ odeste Blanchard) Luiza
lesz, nem kisebb fáradsággal azt ékera ha a tisztet bírálom ebben a szociálpolitika és a termelési szövet- (I ompone t e ) s A r a n k a ( U u l l e . )
is el fogják hinni, hogy a borból tekintetben más nézetem volna. kezetek volnának. duk v ° 'tak.. m,e.S âgy Gyula.(Jean),
Isten v é re le t ;— különösen midőn Már ez az egy mondat is „Az Ami pedig a szövetkezeteknek a f ' nM ncrnce?n 110 “et,°
a7  plőhhi mellett- rsak \ társa- Isten saját képmására teremtette az kivándorlással való összefüggését , r . ‘ '* ,

**,, * embert"(M. 1.1. 27.) magában fog. illeti, hát én ugyan a Dunántúlra Vasan.ap este ugyanezen darab 
‘ * , lalja mindazt. Ebbe pedig — úgy- nem siettem, de a statisztika adatait volt színen.-

pedigakinyilatkoztatásvilágossaga hisJze|n _  swlki ember fia nem fölkerestem. Itt azt láttam, hogy -  .lan°» vitéz.-
szól. magyarázhatna bele csak keresztényt, ‘>iig p. o. az 1903-ban 252.566 Szombaton olyan jubileum lesz az

Még éj van. Hit és morál he- csak zsidót, vagy csak bálvány- lakással biró Tolna vinben. selyem- újhelyi színházban, amilyet még 
mészárlás és bosszú az esz- imádót. És úgy hiszem, hogy ennek tenyésztéssel 1-18.380 K.. vrajLerme- eddig nem látott ez a város . tized- 

ménvmnk hex valaha a a mondatnak : „Szeresd felebarátodat léssel 1.221.800 K., méhészettel szer fognak adni egy hathetes sze-
menyeinK. u e  na loiKei vaiana a mint tenmaga(jat« ni. 19. 18) 84,270 K.-t kerestek addig Zeni- zonban egy magyar darabot, 
messze jovoben a társadalm i s g<Jtn az a leghelyesebb értelmezése, plénben selyem tenyésztés és vaj- Budapesten 200-szor adták egy- 
a világbéke napja, eltűnnek az fWgy az eretneket zsoltár énekek zengése termeléssel semmit és méhészettel is másután János vitézt. S miután 
égről a bosszú és a halál között kell elégetni. Már pedig úgy csak 26.941 K.-t kerestek, noha Budapest 40-szer olyan nagy város, 
borús fényű h a jn alcsillagai: tudom, hogy azon országokban. Zemplénnek ugyanakkor 327.604 mint Ujhely, világos, hogy aránylag

Toe-o és Kealevich melyekben a liberalizmus az el- lakosa volt. En azt hiszem, hogy a még többször ment Ujhelyben ez a
® ® ’ niéket megterniékenyithetto, komo- kivándorlásnak sokkal inkább a rossz darab, mint Pesten.

Ambrózy Ágoston. lyabban veszik azóta mint azelőtt, szociálpolitika, a kedvezőtlen köz- S bizony megérdemelte volna,
-..— ■■■■— ---- :-----= eze í igéket is. „És ha tartózkodik gazdaság és a nebézkez közigazga- hogy minden este zsúfolt ház előtt

A töketerebesi választó-kerületben a nálad idegen, országotokban ne tás az oka, mint a tisztességtelen (?) adják, mert magyar daljátékot nem 
központi választmány a választás sanyargassátok őt. Mint a benszülött kereskedelem. írtak még soha ilyen édeset, szépet,
határidejét f. hó 13-ára tűzte ki. közületek, legyen nektek az idegen, Kétségbevont gavallériám vedel- szivünkhöz szólót.
Választási elnök: dr. Csőke József; aki tartózkodik nálatok és szeresd mére csak kérdéssel felelhetek. Hát A minden irányban, politikában, 
küldöttségi elnökök: Hiszem Kálmán, öt minttenmagadat." (u. o. 33—34.) az a gavalléria, hogy valakinek a művészetben egyformán ébredező 
Szladek Károly; helyettes elnökök: Hiszen a liberálizraus föllépése előtt szavait, ha még csupa jóakarat és magyar géniusznak egyik legfénye- 
Péchy Adóm, Oravee Sándor és még az édes fajtestvérek millióinak tanítási szándékból félreértsük, hogy sebb diadala ez a színdarab. Elbü- 
Szabados Mihály; jegyzők: Rácz nemcsak, hogy a szabad költözködést aztán gyanúsíthassuk?? vülően szép és elbűvölően magyar
János, Benyovszky Ernő és Barta nem engedték inog, hanem még a Tudom, hogy számos szövetkezet minden kis részében- 
János. A választás egyhangú lesz, szóbeli önvédelmet is a lehető lég- élén lelkész áll. De ebből még nem A kilencedik előadás után irok 
mert ez ideig gróf Dessewfty Emil- kisebb mértékre zsugorították Össze! következik, hogy én akár a kath., róla. Én hatodszor láttam hétfőn:
uek ellenjelöltje még nincsen. lgaz ugyan, hogy a liberálizmus akár a prot. lelkészi kart támadtam kétszer Pesten, négyszer Ujhelyben.

-=n=-=-— ■■ c. szóvivői talán egyszer sem hangoz- volna. Először is kijelentettem, S jó, hogy csak most irok felőle, 
M ás H'k h tatták, hogy ők „a bibliai örök hogy kivételeket elismerek, másod- mert most, hatodik látás után kezdem
MaSOdlK vissznang. igazságok" helyes értelmezését akar- szór pedig, ha Magyarország összes csak átérezni egész gyönyörű szép-

MiuCán Zempléni Mayer G. ur ják létrehozni, de hiszen ezt é i sem lelkészeihez kérdést intéznénk, lég- ségét. 
ezen lap 39-ik számában megjelent fogtam rájuk. S különben ez nem többje a*szövetkezeti boltban való sze- Végre egy operette, amely még 
cikkemhez fűzött észrevételeivel, változtat a dolgon. A cél és az mélyes működést a lelki pásztorsággal sem operette, amely magyar mesé- 
saját bevallása szerint is, az eszmék eredmény mégis csak az volt, noha összeférhetetlennek mondaná. Már jében, nyelvében, zenéjében. Micsoda 
tisztázását célozta és mivel egyes ezt nem is hangoztatták. Végru ón pedig ón a szövetkezetek vezetőiről, édes, szivhezszóló zene! Bűbájos
megjegyzéseit kérdés alakjába fog- azt hiszem, hogy ha egy lerongyolt az élén állókról egy szóval sem csokorba kötése a legszebb magyar
lalta, kötelességemnek tartom, hogy éhező embertársam ezen szavakkal lettem említést. dalmotivmnoknak. Ezt a zenét talán
a tőle fölhozottakra a választ meg- fordul hozzám: „Segíts rajtam mert A néppártra vonatkozó állítólagos csak mi magyarok tudjuk úgy él - 
adjam. nélkülözök 1“ kötelességem, hogy tévedésemre szót sem vesztek, mert vezni és szeretni, mert mi nemcsak

Mindenek előtt azonban köszönetét segítsek rajta és nem nevezhetem épen a néppárt tiz éves múltja a fülünkkel, a raüérzókünkkel, de a 
mondok azon őszinteségéért, mellyel vallás ellenesnek csupán azért, mert mutatja legvilágosabban, hogy az a szivünkkel halljuk. Édes az nekünk, 
fejtegetéseim jóakarata voltát el- nem igy mondta: »Segíts rajtam, párt eddig „a tiszta keresztény mint az anyatej, mint a szeretőnk 
ismeri. Kész vagyok részéről is a mert az Ur azt hirdette, hogy hol- ethikai alaptól" oly messze állt mint mosolygása. Mert magyar, mert a
jóakaratot elismerni, noha talán dogok az irgalmasok: mert ők Makó Jeruzsálemtől. miénk.
kelleténél kissé erősebben használta irgalmasságot nyernek.« (Máté 5. 7.) Végül csak annyit mondok, hogy Es milyen leírhatatlan gyönyörü- 
a kioktatás kicsinylő hangját.  ̂ Hehet hogy tévedek, de ez csak szerény nézetem szerint, nem azok ség az magyar embernek : ott érezni

Zempléni M. G. ur azon állításom emberi voltamat bizonyítaná. Hiszen az igazi hü pásztorok, kik midőn a színpadon a legnagyobb magyar 
ellen, hogy a l ib e r a l iz m u s a ^ / -  nekem úgy sincs kilátásom arra, látják, hogy a közös legelő kopárodni szellemnek, nagy Petőfink lelkének kon gondolkodás eltévelyedései,* bibliai hogy a csalhatatlanság isteni nim- kezd, akkor vörös posztót lebegtetnek a varázsos sugárzását. Igen, Petőfit 
örök igazságok elfeledése, félreér- busza övezze gyarló porhüvelyemet, gulyák előtt, hogy a teli vérű tinókat érezzük ott, a mi bálványunkat, a
tése és félremagyarázása ellen küz- Ami pedig a szövetkezeti eszmét dulakodásra ingereljék, hogy azok mi istenségünket, minden szépnek
dütt. azt hozza föl. hogy o ily argu- illeti, úgy hiszem, hogy a tévedés egymást pusztítva, a fogyasztók és nemesnek legfényesebb inegtes- meritumot a szabadelvűsig mellett szintén nem az én részemen van. számát csökkentsék, mialatt maguk tesülését. Es Petőfi meséjében ott először hall. Elfogadom, hogy ez En tulajdonkepen nem azt irtani, a pásztorok a füvön heverészve ragyog felénk a magyar nép leiké-
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nek ogós osudásan gazdag kültószoto, után a impbarnitoUa izmos legények Szabó Anikó és Ilon (N.-halász), — luniall«. Az olső sátoraljaújhelyi 
s olyan jól esik elmerülni a lelkünk- a füzértánoot járták a legszebb rend- Szántó Sarolta, Szakácsi Katinka, izr. betogsogélyző egyesülőt alap- 
kel ennek az ódos, otthonias mese- ben. egyöntetűségben. Kitűnően Szeőko Erzsiké (Szikszó), Székely tőkéje javára 1905. junius hó 18-án 
Vlp  ! ' r  »aiv élvezetébe. , sikerültek a szabad gyakorlatok is a Mária (Saujhelv), Szinnyei Boriska, a régi „Nyúl" vendéglő kerthelyi-

te tő n  csudaszón tündérmeséje lovon, gyürühintán, nyújtón ós Viktuska és Vilma, Szinnyei Ilon. ségében táncmulatságot rendez. Be- 
hozza méltó melódiákkal, hozza korlaton. Mindnyájan oly szépen es A ma és .Margit, Szívós Irén és lépő dij személyenkint 2 kor. 
méltó versekkel : hát lehet ennél annyi bravúrral oldották meg nehéz Clizella, Tróosányi Juliska, Ujj Ma- családjegy 4 kor. 
édesebb itala magyar ember lelke- feladataikat, hogy a vendégek ki riskn és Joláu (Ladaméc). Várady „  a bodrouközi vaaut V bodroir- 
nok? , nem fogytak a tapsból. Különösen Manin, Vitányi Etelka (K.-holmec), (.öíi gazdasági vasút ónitése tárevá-

Bizony, bizony nem csuda, lm az elnöknek, Komjáthy Lajosnak Zoliin Flóra (Saujhely), Zombory t,au o hó 2-án Ferbenyikon érte- 
kétszázszor adjak I esten, mert aki volt része a zugó tetszésnyilváni- Vihna (Liszka). " ' kéziéire gyűltek az érdekelt föld-
megnézi egyszer, az biztosan meg tusból, ki minden szeren a lég- Összes bevétel volt 718 korona, birtokosok s községek kiküldöttei, 
fogja nézni másodszor, harmadszor ügyesebb mutatványaival gyönyör- Jegyeiket megváltották, illetőleg Az értekezleten gr. Majlálh József 
IS, s nem fogja megunni soha, mint kodtette a közönséget. Majd a ver- felülfizottok : ifj. Moczner Gyula, elnökölt, ismertette a tervbe vett 
ahogy nem lehet megunni soha senyék következtek, melyek végez- Pintér István, Székely Elek 20 K-. gazdasági vasút célját, hasznát, 

t; , - . .  .. . ,, l yefalvi \ itez Géza tanar- ifj. Miklós Béla 18 K., Bernátb majd Sennyey Miklós br. tartott
Aki teheti, nézze megKomjatbyék elnök lelkes beszédet intézett az Béla, Feiler József 8 K„ dr. Hlye- 0„,í fülulvasást a mezőgazdasági 

előadásában ezt a darabot, mert ifjúsághoz, kik a Hymnusz eléneklése falvi Vitéz Géza. Olbev János, vasutak ielontSsáirórSI Ezután Tóth 
legfeljebb a kiállításban, de semmi után elvonultak Uiesdorfer József 5 K„ dr.’ Moczner Sándor bemutatta*az ópjle.idő vasút
egyébbe" nem gyengébb az o elő- Este a varoshaza összes termei- Sándor 8 K„ Komjáthy Gábor, tervrajzát, miro az érdekeltség a 
adasuk a Királyszinházónál. bókban bon, molyok falaihoz annyi derűs Szinnyei Gerzson, Szomráky István, tervezett vasút énités eszméiét 
pedig határozottan jobb, úgy, hogy és pompás őst emléke fűződik, ki- Zettin Ignác 2 K.. Szepessy István „ ig áév á  tette s a ^  előzetes en- 
a darab szépségeit jobban élvezzük világos kivirradtig táncmulatság volt, 1 K. * gedóly kieszközlósére báró Sennyey
itt mint a pesti előadásban. Díszes es szép volt e mulatság A versey ubiróság adományaiból Miklóst hatalmazta föl. Választottak

A agyon szeretem a nőket térti is, hagyományos szokás szerint ki- begyült 171 korona, mely üszögbe/ azonkívül egy 32 tagú végrehajtó 
szerepben; de csak operettben. János tűnt jó kedv dolgában. Ások szebb- a következő urak járultak: Katona bizottságot melynek elnöke gr 
vitéz hangulatához sokkal illobnok nól szebb lányt, a kik a legfőbb György, Lácay Szabó László, Majláth József aielnüko br. Sennyey 
találom, hogy Kukorica Jancsi sze- ékességei voltak a bálnak, nem Fhillipp Kár oly 20 K., Dókus Gyula, Miklós lett. Az értekezlet! után 
repót férfi adja. Mert a magyarnak csalta meg a reménység, hogy jól Fejes István, dr. Kun Zoltán, Nagy bankett volt 
még a meséje is komoly, s nem fognak mulatni, mert annyi táncos Barna, Mecner András, RiosdorfeV T..Hnmá»,.i \ , „ l
vészibe az olyan tréfákat, hogy volt, hogy alig jutott idő a pihenésre. József H) K.. Hodinka Ágoston 8 K.. UuútA T  kik ’ a " mezőlaborci trvü- 
lányok játsszák benne a férfiakat. És a derék ifjak fáradságot elűzve Matolai Etele 6 K., Bernátb Aladár, rL_? * X* í ™ ?  s ? L
Azért, akármilyen kedvesen játszik ugyancsak kitettek magukért, ki- Novák Lajos. Szabó Zsigmond 5 K., SfskoaSot »erafcnének’^ n i  leUntl 
is Tabori Frida, s bármilyen fess is törő jókedvvel, ifjú tűzzel járták dr. Szánthó Gyula, Bozorád Rezső, kezzonek Borsovai Lázár izr tanítónál 
a szűk huszárnadrágban, még nekünk mindvégig. A hölgyekre nézve liadácsy György 4 K., dr. Piskóthy yj u , *
férfiaknak is jobban esik ezt a sze- lehetetlen volt kitalálni melyik volt Ferenc 3 K , Szilágyi Benő 2 K. 1 eZÜ a orcon.
repet Cseőreghtől látni. S hiába pá- a legszebb, mert mindnyájan oly Kisebb adományokból 4 K. Köszö- — "  8ár08pataki foiskolabol. Dr. 
ratlan nagy művésznő Fedák Sári, aranyosak, oly bájosak voltak. A nettel nyugtázza a rendezőség. M oc;z!} L‘ [ vándor főiskolai jogtanár
nekem még nála is jobban tetszik siker titkait kutatva pedig meg- —  az. |DOo 90o-1kí iskolai tanévre a
ebben a darabban a mi tenoristánk, nyugvással konstatálta az ifjúság, _ Uj kivándorlási felügyelő A m. fülsko*a 18azSa^ jav á  választatott
Mert úgy bolondos operett a darab, hogy ez a mulatság anyagilag is kir. belügyminiszter B e r z e v i c z y  m eg„. . ,
igy meg komoly, kedves mese. páratlan volt, do a fiataloknak Gyula sátoraljaújhelyi kivándorlási Kepviselotestuletl tagok valasztasa- Diósi Nusi pedig olyan tündérszép mégis legfontosabb volt, hogy ki felügyelőt a belügyminisztériumhoz Tall>'a nagyközségben a múlt héten 
Iluska, és olyan édes szomorúsággal lesz a párja a soupécsárdásban. szolgálattótolre berendelte s helyére vo^  a képviselőtestületi tagok va- 
játszik, hogy Petőfi se álmodhatta A jelen volt hölgyeket lehetetlen- kivándorlási biztossá dr. S z o n tá g h tisztása s ez alkalommal megválasz.
Iluskát szebbnek és jobbnak. Aztán ség volt pontosan összeírni, azért Antal belügyminiszteri segédtitkárt tattak s G ö r g e y  Gyula, I l é z  s e r  Pápai mint Bagó, N a g y  Gyula mint akim aradottak szives elnézését kéri nevezte ki. ° Emil, B e r n á t b  Béla, B e j c z i
francia király, s különösen Geró Ida, a referens. _  Halálozás. K u s z k a y  Zoltán, László, K ü r t v ó l y e s s v  Aladár,
mint mostoha, mind tökéletes jó Asszonyok: Bálint Dezsőné, Balogh sárospataki hittanhallgató J Kuszkay D o r o s n y á k  Gyula, L i p ó c z y  
játékot adnak, úgy, hogy valóban Pálné, Barna Ágostonná, Barthos Gyula jáunsíi rof. lelkész fia e hó £ or.b.ert' T .C e c,8 \ W {stvai1'
eszményi magaslaton van a Kom- Józsefné (Saujhely), Bonnit Aladárné 3-án elhunyt. Halála mély gyászba ^ z 1 1 v ti János és M a k 1 a r y István, 
jathyék János vitéz előadása. (Saujhely), Csajka Endréné, Darvas döntötte a közszeretetben álló szü- kiknek megbízatása 1911-ig ér-

Aki még nem látta, el ne mulassza Károlynó, Dobozy Pap Ferencnó, löket s az elhunyt összes ismerőseit vé,,y es- 
szombaton megnézni. Aki már látta, Domby Lászlóim, dr. Finkey Ferencné, s jó barátait. — Népgyülós. A sátoraljaújhelyi
az figyelmeztetés nélkül is biztosan Fürjósz Tamásné (Karád), Gebauer _  A sátoraljaújhelyi telefon. Érte- szociáldemokrata érzelmű munkásság 
meg fogja nézni újra ! Reinhardné (N.-Kapós), Gyulay Ka- sülősünk szerint a posta- és távirda- Pünkösd hétfőjén d. u. 5 órakor a

b b ro*y”« (Saujhely), özv. Hidegküvy igazgatóság elhatározta, hogy f. é. Magyar király szálloda termében 
, . Elekné, Hodnika Ágostonná, Horkay augusztus haváig a sátoraljaújhelyi népgyülést tart, melynek napirendje:

bzinnazi m űsor. Jánosáé (V.-ujfalu), dr. Ilyefalvi telefon állomást berendezi, fölszereli U A klerikalizmus s a szocializmus;
Csütörtökön: „Mi történt az éjjel", Vitéz Gézáné, özv. Ilyefalvi Vitéz s azt még ugyanazon hónapban a a mai politikai helyzet; 3. a sajtó, 

bohózat. Sáudorné Katona György né. Ke- forgalomnak dtadja, ha megfelelő _  Pince tűz. G l ü c k  Hermann
Penteken: „Drutostut", operetté. rosztesy Janosne, Kormos Lerone számú előfizetők jelentkeznek. Fül- sauihelvi háztulaidonosnak a Ka- 
Szombaton: „János vitíz”, operelte. 'Ladaméc), dr. Kan Zoltánná, La hívjuk tehát különösen a kereskedők zi„cy utcában levő házában e hé 
Vasárnap: d. u. „Rátartés király- katos üensoné (Saujhely), Mecner érdeklődését ezen ügyre s kérjük 4-én éjféltájban a pincében tűz ütött 

kisasszony", esto „Chansonette . Andrasné, dr. Mecner bandoriió, őket, hogy az előfizetők soraiba |H. A F r i s c h  Heiman szakasz- 
Hétfőn: d. u. „János vitéz", este Nagy Barnáim (Tolesva), Nagy mielőbb lépjenek be s ezen szándó- parancsnok vezetése alatt nyomban 

„A bor" (búcsú előadás. Bélánó (JN.-kaszony), Nemes György- kukat a helybeli posta főnökségnél kivonult tűzoltóság egy órai munka
. ...Novak Laj’osné Nyiry Laszlóné jelentsék be. A telefonnak első sor- után a tüzet lokalizálta. A kár

- 1M- , t l f , . .  t  (IL-szerdahely), Ohm Miklosné, Orto ball a kereskedővilág látja hasznát jelentéktelen. — Itt rá kell mutat-
1 Gyulane (Ungvar), Olbey Janosne 8 nagy ügyetlenségre vallana, lm imnk a közönség ama helytelen

w lM I Im v IV IIIIU IwM • (Hozvagy), I asztoi bamuelne; ! rokay ezt az alkalmat elszalasztauák, mikor szokására, liogy tüzeseteknél mindig
i „ „ j ,  .• „1^11 lg Antalné, Radácsy Györgyné, Relió ezt a fontos eszközt nagyon könnyen bele kontárkodnak a parancsnokok 

FelkérjUK ispunk tisz te lt CIO"" Janosne, Sarkady N. Mihal)iic, meg lehetne a forgalom számára intézkedéseibe, mi által a tűzoltók 
.. . . . .  . ,. , ,  Szabo Karoly ne (N.-Halasz), Szabó szerezni. hivatásuk gyakorlatában akadályozva
fize tő it, hogy a m ájus vegén ístvánné (Liszka) dr. Szanthó Gyű- _  Egyházi beszéd. A sátoraljauj- vannak. Ennél a tűznél is annyian 
i 1 -x* 12  • v  i  s l i"i ‘f 11.1!’ Szé^ el>r Eíeknó (Saujhely), dr. helyi izr. anyahitközség nagy tera- akartak parancsolgatni, hogy a tűz-
le járt előfizetési Oijut lehetőleg Székely Györgyné,^ bzentpotery Mi- plomában f. hó 10 ikon d. o. 11 óra oltó parancsnok karhatalmat akart 

. * « ,V 2I l halyné, Szinnyei Endrenó, Szinnyei körül, a mázkir ima előtt dr. Gold- igénybe venni, (ós azt helyesen tette
postaforoultával KUlOjeK be, Ite* Gerzsonne, lrocsanyi Bertalanno, berger Izidor rabbi, hitszónok ma- volna), hogy a fogadatlan prókátor 
i i & »• • .  ■ M,«> m Zettin Ignácnt (Saujhely). Zombory gyár egyházi szent beszédet intéz a szerepére vállalkozó „urakat" a
hogy a lap további Küldésében Gezane (Liszka), és dr. Zsindely hívekhez. helyszínéről eltávolítsa.
. : , t '  Istvanne. — A sátoraljaújhelyi Carolineum r. _  pályázati ffllhivá« riaztfinriiira

akadály legyen. Leányok : Bálu.t ll«u, Balogh k. leánynevelő intézetben «* IÖ04- A sá ro sp L u k iV  refAőiekoía f l z -
■■ ............Vilma és Jolán Ba n i Inna Bariéi, 9üo. évi nytWános zárdvizsgálatok agatŐ3ágíi pályázatot hirdet a Roz-

U 1 D C I /  ^ lllnB’ M“í®.‘ .í1SaUil1' ! ^ )’ kuve keze sorrendben tartatnak meg: ° 0„vi.L p itvány  két, egyenként240
H 1 K Ü K .  Búza Margit es Jolán. Uat vas Oszta yvtzsga átok: Junius 9 en d. 1&s ij3Zt<indijára. A pályázati

_  Margit, Derajén Erzsiké (Liszka), e. 9 órakor elemi iskola . II esz . kírvén)eii junius 20 áig a főiskolai
A sárospataki tornaünnepély. ^obo?,X Berta, h nkey Ilon, Fürje.* d. u. d urakor elem, iskola III. oszt. kijziga./gatő hivatalába küldendők A sarobpai** . lu iu au n iicp  y. llon (Karad)) Gebauer Irma (Nagy- 10-én d. e. 9 órakor elemi iskola b a2 ösztöndíjak diiazások

Rendkívül nagy érdeklődés mellett kapós), Hammersberg Elza, Anna es IV. V. oszt. 14-én d. e. 9 ó. párh. közelebbi feltételei is J méctudhatók 
tartotta Sárospatakon Aldozócsíitör- Helén (Liszka,) Hidegküvy Margit és elemi oszt. (Externát.) 15-én d. e. 8 g ^
tökön az »Akadémiai torna és Erzsiké, Hodinka Irén, Horkay Jolán, ó. a polg. iskola I. oszt. 16-án d. e. — Lámpa robbanás. Cirbesz Endre 
vivóegylet« szokásos tornaversenyét. Kánya Erzsiké és Teréz (Liszka), 8 ó. a polg. iskola II. oszt, 17-ón d. dohánvgyári felügyelő házában o 
A díszes közönség teljesen meg- Keresztury Boriska (K.-helmec), Kiss e. 8 ó. a polg. iskola III. oszt. 19-én hó 5-én éjjel felrobbant a petróleum 
töltötte a nézőteret s mondhatni Vilma (Ungvár), Lakatos Lenke d. e. 8 ó. a polg. iskola IV. oszt! lámpa és a robbanás következtében 
nem volt még Patakon tornaversony, (Saujhely), Minay Etelka, Nagy d. u. 3 ó. az érdemsorozat felolva- Jezsó Erzsébet szakácsnő súlyos 
melynek külső képe fényesebb, ra- Margit (Saujhely), Novák Jolán, sása és bizonyítványok kiosztása, égési sebeket szenvedett, a kit 
gyogóbb lett volna. Összegyűlt a Nyiry Irma (B.-szerdahely). Ortó 21-én d. e. 8 ó. hálaadó isteni tisz- ennek következtében a közkórházba 
vidék előkelősége és enneK a külső Erzsiké (Ungvár), őlbey Erzsiké telet. 23-án d. e. 9 ó záróünnepség, hollett szállítani. A leány égési 
keretnek minden tekintetben meg- (Rozvágy,) Paraszkay llon, Pásztor 27-én d. e, 9. ó. a magántanulók sebei oly súlyosak, hogy lehetséges, 
felelő volt a sport, úgy, hogy kik Emma, Pavletits Erzsiké, Pilászy írásbeli; d. e. 3 ó. szóbeli vizsgálata, hogy mire e sorok kikerülnek a 
ott voltak mindnyájan kedves ein- Margit (Saujhely), Prókay Vilma és A népiskola kézimunkái junius hó nyomdából, már nem lesz az élők 
lékekkel gondolnak a pompás dél- Ilon, Radácsy Ilon és Etel. Ráez 9-től 15-ig; a polgári osztályok között, 
utánra. A tornaünnep felvonulással Piroska, Relió Erzsiké, Répássy kézimunka- festés- és rajzkiállitása 
kezdődött és a Szózat eléneklése Margit (Saujhely), Sarkady Erzsiké, junius 16-tól 20 ig tekinthetők meg.
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A szerkesztőség üzenetei.
Lenkucl. Tudósításait mindenkor szívesen (> E l a d ó  h á z .  •

vesszük. A lan elküldése iránt a kiadóin- . > , , rit, i . é
vatal intézkedett. — L. K. Figyelemmel . Egy Szép UJ ház, amely ▼ _ _  _ —̂

f  « 1  3 kis lakásból, esetleg 3 I / 1 1 /1  A  U A l l I I A

ő s t u « r - ;  w « w 6 lak/ ssá 7 n i  | ( ) " D c l  V f i_ _ _ ^ ======J ===A = = = ^  •  könnyen átalakítható tágas, •  JL I1  V * V  V
Kiadótulajdonos: j , kikövezett udvarral, még 10 i  ^

LANDESM ANN MIKSA. j | évig adómentes, kellemes í  £ í * y Ó ^ ' y i U r C l Ö  ( Z e m p lé n - m c g y é b e n . )
_ _ _ _ _ —  szép helyen elköltözés miatt J

j E š š l š  l^ A fC 1 C  o *£en előnyös feltételek mel- \ \  f i  furíőiíény máj. 28-án kezdődik s tart szept. 15-éig.
V U j  KOCSIS f  lett azonnal kiadó, vagy el # „

9 J  J  adó. Hol, megmondja a ki- * Hatása.- hm sá-t a r t  á lm á n á l fo g v a  kitűnő
felvetetik , . j  női betegségekben, sápkorban, idegbántalmakban, gorvélykórbar

íl p o f í n í l C - £ f v á r h 3 f 1  aCO 11Va <l •  reumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknél. K iv á l
Ö Ö«' * k lim a tiku s  gyógyhely  a légzőszervi és malarikus bajokban szén

_______________________________________ __ __________________  védők részére. Gyógyításon á la tr  a az ú jonnan  fe lé p ü lt  fü r d ő
la kb a n , 20 fürdőszobában 4 porcellán-, 4 réz- és 24 fakád vai

• a  ^  a  a  a  a  a a  a  a  a  a  a  a  elhelyezve. Ezenkívül négy kisebb szoba a hidegvizgyógymódho
a ™ a “ a ^ a “ a ™ a ^ a ^ ^ a ^ a ^ a ™ a ^ a ^ a ^  rendezett be 2 káddal, 2 iilőkáddal, teljes zuhanykészlettel, izzaszt! 

a ^  • • • • • •  • W w ^ w  W  kamarával, 2 pakkoló ágygyal és a villamos fürdőhöz szüksége
™ a  _  • - mm 1 1 1  készletekkel. H aszná lha tók  iszap-, vasláp, sós és v illá m fü rd ő k

••  I Q  m t n  I I P Q l l  T in i /A I V T I P h P V  m aszszás-, izzasztó  és h idegvíz gyógymód. Ivógyógym ódhoi
a  I C l l l l i u  III  O l t  I l i j  j  v i l  I l U l i  V  •  a ^  m inden fé le  á svá n yvíz  van  készletben. A  fü rd ő ven d ég ek  elhe

a ^  ___________________________________________________________ a lyezésére 7 épületben a h iva ta los helyiségeken, a lakásokot
^ a  ____________ a k ív ü l  csinos berendezéssel és villám csengővel e llá to tt 7 <
a ^  Í O O  drb, a  szoba á ll rendelkezésre. S zórakozásra  s zo lg á ln a k : csinos ét
^a a tánc*, olvasó- és nőiterem, könyvtár, hírlapok, billiárd, társas- éí
^  - s ^ j t n o m  v a s t a g  p a p í r o n  n y o m o t t á  tornajátékok, naponként kétszeri térzene. Terjedelm es árnyéko.
^ a  0 |  a  erdei séta u tak , kápolna. Vendéglős: Bock Im re  Sátoraljauj
a^ helyről. „Házi gyógytár, — posta és telephon állomás helybei
^a r l A w I l í l l l l J #  a  van. — Sürgönyök Erdőbényére cimzendők, a hol táviró állomá:

a van.“ Vasúti állomás: a személyvonatokhoz E rdö-B ényefiirdö
1  korona 4 0  fillérért kapható m  Gyorsvonathoz; Liszka-Tolcsva  állomás, a honnan és hová ható

. A  "T a  ságiing megállapított jutányos tarifa mellett bérkocsik közlekednek
®  íanőesmann Jvtiksa és íársa £  Fürdőorvos: A szta los K á lm á n  dr. Erdő Bényéről. — Bővebt

•  könyvnyomö| ja,  könyv- ispapirkercskeöésében •  felvilágosításnál szívesen szolgál
S á t o r a l j a ú j h e l y .  « ftirdőigassgatóság.

• * * * • * • * • * • * • * • • * • % * • * • * • * •

-*•

Könyv- és papirkereskeíésiinket, -v /v

k ö n y v n y o m d á n k a t

folyó évi május hó 1-étől
a Rákóczi-utcában lévő Róth (Rácz)-féle házba 

* + •  Jíagy ferencz mellé > n

h e l y e z i  ü k  é l  

£andesmann jVtiksa és cársa.

Nyomatott Landesmann Miksa'é^Társa f l h y v n y ^ ^ —
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